

# 扶残助学 点亮贫困残疾人子女入梦

一句话  
新闻

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 近日,家住合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区的聋哑居民王女士,领取了贫困残疾人家庭大学生子女助学金2000元。

据了解,现年48岁的王女士是一名裁缝,耳朵严重失聪,导致语言能力部分丧失,经鉴定为一级多重残疾,她的儿子如今考入了北京当代艺术研修学院。

根据安徽省出台的《省残疾人大学生和贫困残疾人家庭大学生子女资助管理办法》的文件,社区当即对辖区204名残疾人进行了摸底调查,并为王女士等20余名残疾人的孩子申请助学补贴。

“我正在为孩子的学费发愁,有了这2000块钱,心里踏实多了,感谢政府出台这么好的政策,解决了我们家里的实际困难”,王女士通过写字的方式表达了她的感谢。为更好地推进“五好”小区建设,服务辖区残疾人,竹荫里社区在辖区内积极开展困难残疾学生及困难残疾人子女助学摸底调查,通过建立台账、全面摸排、加强宣传等方式,确保残疾人登记信息不漏户、不漏人、不漏项。为符合条件的困难残疾学生及困难残疾人子女申报就学补助,并建立台账,将残疾人家庭民生需求认真梳理记录,以便帮助困难残疾学生和困难残疾人子女顺利完成学业。

10月28日,合肥市朝阳社区党委召开2020年第三季度党建联席会。增强“社区大党委”以及各共建单位之间的联系,逐步形成“共驻、共建、共兴、共享”的强大合力,激发社区党建新活力,共建“五好”新小区。

■ 杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟

为切实提高社区居民对民生类政策的知晓率和满意度,近日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区开展民生类惠民政策宣传活动。活动现场有30多位居民前来咨询,共计发放宣传单100余份。

■ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

为进一步密切社区人大代表与居民的联系,充分发挥人大代表纽带桥梁的作用,真正按照居民的需求去办实事、做好事,切实解决群众关注的热点、难点问题,合肥市三里庵街道梅山路社区近日组织开展了人大代表进社区居民意见征集讨论会活动。

■ 郭艳 雨静 记者 马冰璐

## 民生实事项目 推进回迁小区智慧化建设

星报讯(江倩 记者 马冰璐) 为进一步提升基层社会治理水平,今年以来,合肥市蜀山区南岗镇在回迁小区全力推行智慧化建设,不断完善配套设施,通过贴心服务,创新管理模式,进一步升级服务水平,得到了居民的认可。

“人脸识别不仅对我们来讲更方便,对外面的人说小区不是随便能进的,小区就更安全了,好处很多。”居住在南岗畅园的阮先生对大门口的人脸识别门禁系统非常认可,这套系统正是智慧小区建设的成果之一。

除人脸识别系统外,为推动智慧小区建设,畅园小区此次还新增设了高空抛物监控、车牌识别系统等。据了解,该小区在业主正式入住的时候,已经配备了52套电梯三方对讲系统,52个电梯监控,298个重要节点监控、物业管理网络平台和视频监控大屏幕。“这次新添了122个高空抛物视频监控,5个人脸识别系统,5个车牌识别系统,5个高空摄像头,共投资149万。”南岗镇综治办负责人介绍。

据智慧小区工程项目负责人介绍,此次建设的高空抛物监控系统不仅覆盖了所有楼栋、楼层,楼栋的正面和背面均实现了全覆盖。“总共是6个相机,正面背面各3个,录像可以存储一个月的时间,能够起到很好的预防作用。”该负责人说。

南岗畅园的智慧化建设不仅为居民营造了安全、舒适、便利的生活环境,而且使内部管理更加科学化、智能化、精准化。“以前有保洁反映,在下面打扫卫生,有时候会有住户丢东西下来,自从装了高空摄像头,这种情况就没有了。”物业工作人员马建英表示,智慧小区建设也令他们的管理工作变得更加便捷与高效。据悉,智慧小区建设是2020年南岗镇民生实事项目之一,接下来,南岗镇还将在南岗家园和惠园实施智慧小区建设,借助大数据人口服务管理平台,为居民提供更好的服务。

## 消防通道开店 五里墩街道“重拳出击”



星报讯(周先荣 季云冈 记者 马冰璐 文/图) 11月9日上午,合肥市蜀山区五里墩街道城市管理部等部门组织人员,对长江西路与青阳路交口附近两处违建进行了集中拆除,敲响了违法建设治理专项行动启动以来的“第一锤”。

上午8时许,在长江西路与青阳路交口西北角,一台挖掘机正在拆除违建。据了解,这里之前是消防通道,比较宽。但是

有经营户在此砌墙装门,将过道圈成了自家“地盘”,开起了汽车服务公司。

接到群众举报后,五里墩街道城市管理部等部门组织人员,先清理完现场,再将违建拆除。五里墩街道城市管理部主任徐兴国说,之前已经和经营户进行了沟通,要求其自行拆除,但其不配合,在依法走完执法流程后,于11月9日上午进行了强制拆除。“此处违建不仅影响了市容市貌,侵占了市民的公共空间,还占用了消防通道,存在严重安全隐患。”

当天上午,五里墩街道执法人员还对另一处违建进行了拆除。徐兴国表示,将根据前期摸排的情况,采取“一劝、二清、三拆”的工作措施,对辖区内违法建筑进行拆除,进而提升城市品质,为居民营造良好的生活、工作环境。“我们也将加强监管,及时发现及时处理。”

## 金湖社区“乘风破浪”的110名普查员

星报讯(葛宜年 毕腊梅 刘亚萍 记者 沈娟娟) “同志,您好!我们是金湖社居委的普查员,再次上门,打扰了。现在是第七次全国人口普查正式登记阶段,根据上级安排,需要对您家中的人口信息进行登记,耽误您几分钟时间,谢谢配合!”这是合肥市蜀山区井岗镇金湖社居委普查员入户登记时的一幕。

目前,金湖社区110名普查员已按照统一部署深入到每个家庭逐人进行登记,以严肃严谨、耐心细致的态度开展好普查工作,他们“起早贪黑”,拿着纸、笔和证件,依然在工作。他们的身影忙碌在街头巷尾;他们的脚印踏遍了单元楼栋;他们脚下有风,肩上有责。

陈庆梅是金湖社区人普办具体负责人,离退休不到一年。自第七次全国人口普查工作开展以来,无论是刮风下雨还是烈日当空,她坚毅忙碌的身影始终活跃在社区的大街小巷上。

作为一名经历过五普、六普的老同志,对人口普查业务相当熟悉,但此次人口普查不同以往,要全面采用手持电子终端设备现场采集数据,她作为人普工作的具体负责同志,要负责整个社区89个普查小区的日常指导、监督、管理等工作。

49岁的她,坚持啃书本、学业务,学习小程序,“我做统计好多年了,一直勤勤恳恳,一定要做好第七次全国人口普查工作,站好最后一班岗!”

## 居民医保政策好,民生工程惠百姓

星报讯(陈玉洁 记者 马冰璐) 为进一步加强城乡居民医疗保险政策的宣传,提高2021年度城乡居民医疗保险居民参保率,达到应保尽保,合肥市淝河镇卫乡村民生办、卫计办通过悬挂横幅、张贴标语、电子显示屏、召开村民代表大会等群众喜闻乐见的形式,进行了多形式、全覆盖的宣传,使得城乡居民医疗保险征缴工作家喻户晓,人人皆知,在全村形成了浓烈的宣传氛围。

卫乡村坚持“心”缴费,确保民生工程实施成效,提高群众民生工程满意度。爱心,组织志愿者上门为行动不便的村民缴费;关心,经村民代表大会通过,对全村70周岁以上老人由村集体资金代为缴纳;用心,成立专门工作小组帮助居民办理,指导年轻居民微信小程序参保缴费。

美好  
社区

市场星报

2020年11月10日  
星期二

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com